
 

 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:  

 

Экономика предприятия, 2-3 семестр 

 

Код, направление 

подготовки 

38.03.05 Бизнес-информатика 

Направленность 

(профиль) 

Экономика предприятий и управление бизнес-процессами 

Форма обучения Очная 

Кафедра-разработчик Менеджмента и бизнеса 

Выпускающая кафедра Менеджмента и бизнеса 

2 семестр 
№ 

Проверяемая 

компетенция 
Задание 

Варианты 

ответов 

Тип 

сложности 

вопроса 

1 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

1. Основными факторами внутренней среды 

организации являются: 

 

1) Цели, структура, 

технология, люди, задача; 

2)  Профсоюзные 

организации; 

3) Правительство страны; 

4) Государственные органы 

власти. 

низкий 

2 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

2. Какие элементы внешней среды оказывают 

прямое влияние на организацию? 

 

1) Политические факторы, 

профсоюзы, международные 

события;  

2) Конкуренты, потребители, 

поставщики, законы и 

государственные органы;  

3) Конкуренты, состояние 

экономики, международные 

события, потребители; 

4) Конкуренты, поставщики, 

политические факторы, НТП. 

низкий 

3 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

3. К активной части основных фондов относятся: 

 

1) машины и оборудование; 

2) здания, сооружения; 

3) измерительные и 

регулируемые приборы и 

устройства; 

4) вычислительная техника; 

низкий 

4 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

Период полного оборота денежных средств, 

инвестированных в оборотные активы, начиная с 

момента перечисления денежных средств 

поставщикам при погашении кредиторской 

задолженности и заканчивая моментом получения 

денег от покупателей за отгруженную продукцию 

при погашении дебиторской задолженности – это 

… 

1) Финансовый цикл; 

2) Операционный цикл; 

3) Производственный цикл; 

4) Нет правильного ответа 

низкий 

5 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

5. Какой показатель определяется как: 

«Совокупность свойств продукции, 

обусловливающая ее пригодность удовлетворять 

определенные потребности в соответствии с 

назначением»? 

1) технологичность; 

2) затраты; 

3) качество; 

4) надежность 

низкий 

6 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

К средствам в производстве относятся: 1) незавершенное 

производство; 

2) расходы будущих 

периодов; 

3) денежные средства; 

4) готовая продукция на 

складе 

средний 

7 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

Основные производственные фонды в отличии от 

оборотных производственных фондов 

характеризуются следующим: 

1) сохраняют свою 

натуральную форму 

длительное время, в течение 

средний 

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Косенок Сергей Михайлович
Должность: ректор
Дата подписания: 20.06.2024 09:11:15
Уникальный программный ключ:
e3a68f3eaa1e62674b54f4998099d3d6bfdcf836



 

всего производственного     

процесса; 

2) переносят свою 

стоимость на выпускаемую 

продукцию по частям; 

3) обслуживают  один 

производственный цикл; 

4) переносят свою стоимость 

на стоимость готовой 

продукции полностью 

8 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

8. На какой элемент по стадиям готовности будет 

отличаться товарная продукция от валовой. 

 

1) на стоимость всех 

полуфабрикатов; 

2) на стоимость 

полуфабрикатов на сторону; 

3) на изменение 

стоимости незавершенного 

производства. 

4) на величину 

изменения остатков 

незавершенного 

производства на начало и 

конец планового периода. 

средний 

9 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

9. Показатель «мощность» в зависимости от 

времени расчета: входную, выходную 

и среднегодовую производственную мощность 

1) Входная 

2) Выходная 

3) Среднегодовая 

4) Основная 

средний 

10 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

10. Закон убывающей предельной 

производительности утверждает, что с ростом 

использования какого-либо производственного 

фактора (при неизменности остальных) рано или 

поздно достигается такая точка, в которой 

дополнительное применение переменного фактора 

ведет к ………относительного и далее абсолютного 

объемов выпуска продукции.  

1) снижению; 

2) увеличению; 

3) неизменности; 

4) стабильности 

средний 

11 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

Эффективность функционирования 

производственных систем может оцениваться 

такими показателями, как 

1) производительность; 

2)

 конкурентоспособност

ь; 

3) стратегия; 

4) не может быть оценена 

показателями 

средний 

12 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

12. Способ расчета амортизации основных средств 

при котором годовая сумма начисления 

амортизационных отчислений определяется исходя 

из первоначальной стоимости объекта основных 

средств и нормы амортизации, исчисленной исходя 

из срока полезного использования этого объекта – 

это: 

 

1) линейный; 

2) способ списания 

стоимости пропорционально 

объему продукции; 

3) способ 

уменьшаемого остатка; 

4) способ списания 

стоимости по сумме чисел 

лет срока полезного 

использования 

средний 

13 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

13. Выберите способы определения величины 

амортизационных отчислений, ориентированные 

на равномерный физический и моральный износ 

основных фондов 

 

1) линейный; 

2) способ списания 

стоимости пропорционально 

объему продукции; 

3) способ 

уменьшаемого остатка; 

способ списания стоимости 

по сумме чисел лет срока 

полезного использования 

средний 

14 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

14. Соотношение введенных в введенных в 

отчетном периоде основных средств к стоимости 

основных средств на конец года – это: 

1) коэффициент обновления 

основных средств 

2) коэффициент выбытия 

основных средств 

3) коэффициент годности 

основных средств; 

средний 



 

4) коэффициент износа 

основных средств 

15 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

15. Величина обратная фондоотдаче: 1) фондоекость; 

2) фондовооруженность; 

3) машиновооруженность; 

4) объему товарной 

продукции 

средний 

16 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

16. Предприятием выпускается 987 тыс. ед. 

продукции. производственная мощность 

оборудования, на котором выпускается эта 

продукция, составляет 1050 тыс. ед. Коэффициент 

интенсивного использования оборудования равен: 

1) 0,5; 

2) 2; 

3) 0,94; 

4) 10. 

высокий 

17 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

17. Себестоимость реализованной за год продукции 

предприятия равна 4 млн руб., валовая прибыль 3 

млн руб. Средний остаток, или норматив 

оборотных средств, 0,7 млн руб. Число 

календарных дней в анализируемом периоде 360 

дней. Длительность одного оборота равна: 

1) 5 дней; 

2) 10 дней; 

3) 50 дней; 

4) 36 дней. 

высокий 

18 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

Если средний период оборота производственных 

запасов (запасов сырья, материалов) – 30 дней; 

средний период оборота незавершенного 

производства – 7 дней; средний период оборота 

запасов готовой продукции – 19 дней; средний 

период оборота текущей дебиторской 

задолженности – 21 дней; средний период оборота 

текущей кредиторской задолженности – 25 дней, то 

продолжительность операционного цикла равна: 

1) 77 дней; 

2) 56 дней; 

3) 52 дня; 

4) 37 дней 

высокий 

19 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

Если годовой выпуск продукции составил в 

организации составил 92 млн. рублей, 

первоначальная стоимость основных средств - 32 

млн. рублей, а в октябре было введено 

оборудования на 8 млн. рублей, то фондоотдача 

основных средств составила: 

1) 2,7 руб./рубль; 

2) 0,37 руб./рубль; 

3) 34 руб./рубль; 

4) 37 руб./рубль 

высокий 

20 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

В цехе предприятия установлено 18 станков. Режим 

работы цеха двусменный, продолжительность 

смены - 8 ч. В первую смену работают все станки, 

во вторую - 50% всего станочного парка. 

Количество рабочих дней в году - 260, время 

фактической работы станка - 4000 ч в год. 

Коэффициент экстенсивной использования 

оборудования равен: 

1) 0,96; 

2) 1,5; 

3) 0,7; 

4) 0,5 

высокий 

 

 

3 семестр 
№ 

Проверяемая 

компетенция 
Задание 

Варианты 

ответов 

Тип 

сложности 

вопроса 

1 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

1. Процессы, связанные непосредственно с 

созданием товарной 

продукции: 

1) основные; 

2) вспомогательные; 

3) обслуживающие; 

4) управления. 

низкий 

2 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

2. Прибыль, остающаяся после уплаты налога на 

прибыль 

1) Чистая прибыль; 

2) Прибыль до 

налогообложения; 

3) Прибыль от продаж; 

4) Валовая прибыль. 

низкий 

3 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

3. Производственный процесс, в котором 

предмет труда 

подвергается ряду последовательных связанных 

между собой операций, в результате чего 

получается готовый или частичный продукт: 

1) простой процесс; 

2) сложный процесс. 

низкий 

4 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

4. Виды движения предметов труда, влияющие 

на производственный цикл: 

 

1) Последовательный, 

параллельный, параллельно-

последовательный; 

низкий 



 

2) Технический, 

технологический, технико-

технологический; 

3) Распределительный, 

контрольный, контрольно-

распределительный; 

4) Естественный, 

технический, транспортный. 

5 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

5. Ограничение разнообразия элементов рабочих 

процессов и центров на основе унификации, 

типизации и стандартизации конструкций 

изделий, технологических процессов и средств 

технологического оснащения: 

1) специализация; 

2) непрерывность; 

3) параллельность; 

4) пропорциональность. 

низкий 

6 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

6 Эффективность - это отношение эффекта к  

 

1) прибыли; 

2) затратам на получение этого 

эффекта; 

3) убытку; 

4) финансам. 

средний 

7 ОПК-1.2 7.  ....-в широком смысле понимаются денежные 

средства государства, предприятий и физических 

лиц, направление на создание, обновление 

основных фондов, расширение действующих 

производственных мощностей (реальные), а 

также на приобретение акций, облигаций и 

других ценных бумаг и активов (портфельные): 

1) инвестиции; 

2) капитальные вложения; 

3) инновации; 

4) финансирование. 

средний 

8 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

8. Способность организации полностью и в срок 

погашать свою кредиторскую задолженность – 

это….. 

Впишите правильные 

формулировки 

средний 

9 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

9. Способность организации поддерживать свое 

существование и бесперебойную работу, 

благодаря наличию определенных свободных 

средств и сбалансированности финансовых 

потоков – финансовая…. 

Впишите правильные 

формулировки 

средний 

10 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

10. Комплекс действий, этапов, оборудования и 

орудий труда, применяемых на предприятии – 

это производственный…. 

Впишите правильные 

формулировки 

средний 

11 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

11. Общую структуру активов можно 

характеризовать коэффициентом: 

1) соотношения оборотных и 

внеоборотных активов; 

2) произведения оборотных и 

внеоборотных активов; 

3) соотношения оборотных 

средств и нематериальных 

активов; 

4) соотношением оборотных и 

основных средств 

средний 

12 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

12. Отношение высоколиквидных активов к 

краткосрочным обязательствам – это 

коэффициент….ликвидности 

Впишите правильные 

формулировки 

средний 

13 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

13. Сумма, на которую доходы превышают 

связанные с их 

получением расходы – это .. 

Впишите правильные 

формулировки 

средний 

14 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

14. Денежное выражение стоимости, ценности 

(полезности) товара для 

потребителя - …. 

Впишите правильные 

формулировки 

средний 

15 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

15. Определение размера затрат в денежном 

выражении, приходящихся на единицу 

продукции или выполненных работ, 

оказанных услуг по видам затрат (по статьям 

расходов) – это… 

Впишите правильные 

формулировки 

средний 

16 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

16. Себестоимость его выпуска – 1340,99 руб. за 

единицу, планируемая 

производителем рентабельность – 20% к 

затратам. Оптовая цена на изготовителя на товар 

составляет: 

1) 1609,19 руб.; 

2) 2500 руб.; 

3) 1500 руб.; 

4) 1000 руб. 

высокий 

17 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

17. Денежные средства и краткосрочные 

финансовые вложения организации составляют 

1) 0,14; 

2) 0,5; 

высокий 



 

150 тыс.руб., краткросровные обязательства - 

1050 тыс.руб. Коэффициент абсолютной 

ликвидности равен:: 

 

3) 2; 

4) 0,08. 

18 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

18. Сметная стоимость строительства нового 

промышленного предприятия составляет 115 млн 

руб. Капитальные вложения на создание 

оборотных средств равны 35 млн руб. Прибыль 

от реализации готовой продукции равна 300 млн 

руб. Известно, что расчетная рентабельность не 

менее 0,15. Экономическая эффективность 

капитальных вложений на строительство нового 

промышленного предприятия равна:: 

1) рассчитанное значение (2) 

больше нормативного (0,15), 

следовательно проект признаем 

эффективным; 

2) рассчитанное значение (2,5) 

больше нормативного (0,15), 

следовательно проект признаем 

не эффективным; 

3) рассчитанное значение (0,1) 

меньше нормативного (0,15), 

следовательно проект признаем 

эффективным; 

4) рассчитанное значение (0,1) 

меньше нормативного (0,15), 

следовательно проект признаем 

не эффективным. 

высокий 

19 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

19. Предприятие выпустило за год 200 ед. 

продукции А и 500 ед. 

продукции Б. Себестоимость продукции А – 1000 

руб. за единицу, продукции Б – 

56 

200 руб. за единицу. Цены, соответственно, 1100 

и 250 руб. за единицу. Прибыль от реализации 

продукции равна: 

1) А – 25 000 руб., Б – 20 000 

руб.; 

2) А – 20 000 руб., Б – 25 000 

руб.; 

3) А – 10 000 руб., Б – 15 000 

руб.; 

4) А – 30 000 руб., Б – 35 000 

руб. 

высокий 

20 ОПК-1.2 

ОПК-1.1 

20. Платежеспособность организации 

характеризуется следующими показателями: 

коэффициент абсолютной ликвидности - 0,35; 

коэффициент срочной ликвидности - 1,5; 

коэффициент текущей платежеспособности - 2,5. 

Оборотные активы составляют 4537 руб.. 

Краткосрочные обязательства организации 

составляют:: 

1) 2500 руб.; 

2) 1814,8 руб.; 

3) 200 000 руб.; 

4) 500 руб.;. 

высокий 

 

 

 
 
 


